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1. Введение
Прежде чем начать учебный процесс, тренер должен знать и всегда помнить, что ребенок не является уменьшенной копией взрослого, и вследствие этого не следует копировать занятия взрослых, пусть даже с уменьшенной дозировкой, так как организмы взрослого и ребенка различно воспринимают одни и те же упражнения. Только в результате разумного применения наиболее эффективной методики обучения и тренировки с учетом закономерностей возрастного развития систем организма возможно в полной мере не только решать задачу подготовки футболистов высокого класса, но и оказывать положительное влияние на морфологические и функциональные изменения детского организма.
Задачи работы с учащимися данного возраста органически связаны с основной целью многолетней подготовки спортивных резервов по футболу в спортивных школах - воспитанием спортсменов высокой квалификации. Конкретными задачами на данном этапе многолетней подготовки юных футболистов являются:

1. Укрепление здоровья, содействие правильному физическому развитию и разносторонней физической подготовленности.

2. Развитие быстроты, ловкости, гибкости, скоростно-силовых качеств.

3. Обучение основам техники и тактики игры.

4. Приучение к игровым условиям.

5. Привитие детям стойкого  интереса к занятиям футболом.

2. Обучение и тренировка - единый педагогический процесс.
Для воспитания игрового мышления необходимо широко использовать подвижные игры, натравленное на развитие быстроты сложной реакции, ориентировки, умения взаимодействовать с партнерами.
Учитывая, что двигательный навык более успешно формируется на базе достаточной физической подготовленности, в занятиях с детьми 6-8 лет до половины всего времени следует отводить физической подготовке. Используются доступные средства из программного материала по общей и специальной физической подготовке с преимущественной направленностью на развитие быстроты, ловкости, гибкости.
Весь процесс спортивной подготовки условно подразделяют на обучение и тренировку. Под обучением принято понимать начальный этап овладения занимающимися определенной системой знаний, умений и навыков.

Тренировка – это дальнейший этап подготовки, направленный на закрепление и совершенствование технических приемов, индивидуальных, групповых и командных тактических действий, развитие физических, моральных и волевых качеств. Общая схема процесса обучения подразделяется на три этапа, различающиеся как  по педагогическим задачам, так и по методике обучения. 
На этапе начального разучивания преследуется цель – обучить основам техники двигательного действия, которая решается частными задачами:

а) создать общее представление о двигательном действии; 

б) сформировать общий ритм двигательного акта; 

в) предупредить или устранить ненужные движения или грубые искажения техники действия. 

В силу физиологических особенностей детей 6-8лет они еще не располагают достаточно отчетливыми мышечно-двигательными ощущениями. 

Поэтому на первом этапе обучения, преимущественное место отводится методам и приемам,  связанным со зрительным и слуховым анализаторами. Здесь эффективны различные предметы и пространственные ориентиры, разметки, голосовые или другие звуковые сигналы, создающие образ движения.
3. Основные методы на этапе начального разучивания
Основными методами на этапе начального разучивания являются: 
а) объяснительный рассказ; 

б) простейшее инструктирование; 

в) натуральная демонстрация действий. 

Первоначальные объяснения техники не должны быть пространными: в общих чертах сообщается только о самых главных моментах. Перед словесным описанием приема или действия его нужно продемонстрировать в идеальном исполнении. Затем надо ребятам «почувствовать» действие, и только после этого следует чередование демонстрации натурального показа с замедлением движения, выделением главных фаз для создания более четкого представления. После чего занимающиеся делают первые попытки опробования действия в целом, и если они оказываются удачными, то на этом завершается первый этап обучения.  
4.Конспект УТЗ
Задачи: 
1)Развитие ловкости и координации движений

2) Обучение ведению мяча носком, удару внутренней стороной стопы

3) Ознакомление с остановкой мяча подошвой 

Инвентарь: Плакаты или рисунки иллюстрирующие технику остановки мяча подошвой; мячи 15 штук

	ЧАСТЬ УТЗ
	СОДЕРЖАНИЕ
	ДОЗ (мин)
	МЕТОД УКАЗАНИЯ

	Подготовительная

часть

	1.Построение в шеренгу. Расчет на «первый-второй»

2.Хотьба на носках, пятках

3.Хотьба в чередовании с бегом: 10м – ходьба, 20м – бег, 10м – ходьба, 20м – бег, 
10м – ходьба, 20м – бег, 
10м – ходьба, 20м – бег.

4.Комплексы физический упражнений 1 и 2

	4
2
3

15
	

	Основная часть
	1.Ведение мяча носком:

а) ведение мяча одной ногой по прямой во время медленного бега 

б) ведение мяча по коридору шириной 60 см (медленно) 

в) то же, меняя ноги

2.Удар внутренней стороной стопы: 

а) удар по неподвижному мячу с места в стенку с 2-4 м 

б)передача мяча между партнерами низом 

в)передача мяча между партнерами с шага низом 

3.Остановка мяча подошвой: 

а) многократное выполнение останавливающегося движения без мяча (имитации) 

б) передача мяча между партнерами низом и внутренней стороной стопы, остановки катящегося мяча подошвой 

в) удар внутренней стороной стопы по неподвижному мячу с места низом в стенку и остановка отскочившего мяча подошвой 

4.Подвижная игра «Совушка»
	15

17
12
	При каждом шаге мяч должен касаться ноги

Упражнения а) и б) выполняются в парах (расстояние между партнерами 4 м)

Расстояние между партнерами 3-4 м

Повторить

	Заключительная часть
	1.Медленный бег. Ходьба по кругу, руки на пояс. Упражнения на внимание 
	7
	


5. Заключение
В связи с тем, что юные футболисты имеют относительно низкие функциональные возможности, недостаточный уровень развития наиболее важных для игровой деятельности психомоторных функций, необходим внимательный индивидуальный подход к занимающимся.
Начальное обучение юных футболистов технике и тактике игры проводится при помощи упражнений, доступных для детей данного возраста. Не следует требовать выполнения упражнений, где юным футболистам приходится быстро и точно реагировать на меняющуюся обстановку, изучать в одном занятии более 2-3 технических приемов, проводить двусторонние игры в общепринятых составах на полях стандартных размеров.

Учитывая, что двигательный навык более успешно формируется на базе достаточной физической подготовленности, в занятиях с учащимися 1-го года обучения примерно 50 % времени отводится физической подготовке. На втором году обучения время на физическую подготовку несколько уменьшается за счет увеличения времени на техническую подготовку. Используются доступные средства из программного материала с преимущественной направленностью на развитие быстроты, ловкости, гибкости, скоростно-силовых качеств. В зависимости от возраста и синзетивного периода развития физических качеств строится процесс обучения. Необходимо так же учитывать психофизические особенности детей. Следует отметить, что только при достаточном развитии физических качеств, из начинающегося футболиста может получиться высококлассный техничный игрок. Многочисленные исследования ученых дают возможность сделать вывод о значительном улучшении в развитии, как физических качеств, так и эмоциональных. Исследуя материалы научных трудов, удалось установить, что подготовка высококлассных футболистов - процесс многолетний и кропотливый, требующий сочетания развития личности и функциональных возможностей на всем протяжении занятий избранным видом спорта.
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