Приказом Министерства образования  и науки РФ от 7 апреля 2014 г. № 276  был  утвержден  «Порядок проведения аттестации  педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность».

Новый порядок аттестации вступил в силу с 15.06.2014 г.


Аттестация педагогических работников проводится:

-  в целях подтверждения соответствия занимаемой должности.

-  в целях установления квалификационной категории.

Аттестация педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемым ими должностям проводится 1 раз в 5 лет на основе оценки их профессиональной деятельности и является обязательной. 


Данная процедура проведения аттестации делегирована образовательным организациям. Аттестация проводится в соответствии с распорядительным актом работодателя.


Работодатель знакомит под роспись педагогических работников с распорядительным актом не менее чем за 30 календарных дней до дня проведения аттестации. 

Распорядительный акт содержит:

- список работников организации, подлежащих аттестации,

- график проведения аттестации.


 Для проведения аттестации на каждого педагогического работника работодатель вносит в аттестационную комиссию организации представление.


В представлении содержатся следующие сведения о педагогическом работнике:

- фамилия, имя, отчество;

- наименование должности;

- дату заключения по этой должности трудового договора;
- уровень образования и (или) квалификации по специальности или направлению подготовки;

- информацию о получении дополнительного профессионального образования по профилю работы;

- результаты предыдущей аттестаций (в случае их проведения);

- мотивированная всесторонняя и объективная оценка профессиональных, деловых качеств, результатов профессиональной деятельности педагогического работника по выполнению трудовых обязанностей, возложенных на него трудовым договором.

   Работодатель знакомит педагогического работника с представлением под роспись не менее чем за 30 календарных  дней до дня проведения аттестации.


Дальнейшая процедура  проведения аттестации на соответствие занимаемой должности определена в Порядке проведения аттестации. 


Нужно отметить, что тестирование педагогических работников при аттестации на соответствие занимаемой должности  не допускается.

Аттестация педагогических работников  в целях установления квалификационной категории проводится  по их желанию.

Квалификационные категории устанавливаются сроком на 5 лет. Срок действия квалификационных категорий продлению не подлежит.


По результатам аттестации аттестационная комиссия принимает  одно из следующих решений:

-  установить первую (высшую) квалификационную категорию по должности ……

- отказать в установлении первой (высшей) квалификационной категории и указывается должность.

Педагогические работники, прошедшие аттестацию на первую квалификационную категорию, могут подать заявление на аттестацию на высшую квалификационную категорию через 2 года.

Педагогические работники, имевшие высшую квалификационную категорию, срок действия которой истек, имеют право подавать заявление на высшую квалификационную категорию.

Педагогические работники, которым отказано в установлении квалификационной категории, обращаются о их желанию в аттестационную комиссию о проведении аттестации на ту же  квалификационную категорию не ранее, чем через год, со дня принятия комиссией соответствующего решения.

Квалификационные категории устанавливаются по должностям, которые указаны в номенклатуре должностей педагогических работников и  должностей руководителей образовательных организаций.


  Новый порядок аттестации предусматривает:

- передачу полномочий на аттестацию педагогических работников на соответствие занимаемой должности на уровень образовательных организаций;

- отмену оформления результатов аттестации в форме аттестационного листа;

- размещение на официальном сайте Министерства образования Московской области результатов работы аттестационной комиссии;

- запрет продления действия квалификационной категории;

- закрепление полномочий аттестационных комиссий организаций давать рекомендации работодателю о возможности назначения на соответствие должности педагогических работников лиц, не имеющих специальной подготовки или стажа работы, установленных  в разделе  «Квалификационные характеристики должностей работников образования» ЕКС и профессиональными стандартами, но обладающих достаточным практическим опытом и компетентностью, выполняющих  качественно и в полном объеме возложенные на них должностные обязанности;

- новый порядок аттестации применяется при аттестации педагогических работников всех организаций, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе негосударственных организаций и индивидуальных предпринимателей.

     Благодарю за внимание. Поздравляю всех с началом нового учебного года!

