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ФГОС: Преемственность дошкольного и школьного образования.
      Детский сад №1 «Берёзка» и средняя школа №1 находятся в одном микрорайоне.
 Много лет приходят выпускники детского сада в 1класс школы, поэтому вопросы преемственности и связи в работе детского сада и школы приобретают особое значение.
- с одной стороны работники детского сада должны понять, что только подготовленность  воспитанников в 1 класс, хорошая успеваемость, должное поведение детей являются критерием оценки работы детского сада, работы педагога.
- с другой стороны, учителя 1 классов должны осознать, что знание содержания  работы на предшествующей ступени воспитания, знание объёма навыков, умений детей, пришедших из детского сада, помогает наладить с первых дней школьную жизнь первоклассников, обеспечит работу с ними, сделает её содержательной.

ФГОС отражает согласованные социально-культурные, общественно-государственные ожидания относительно уровня дошкольного образования, которые, в свою очередь, являются ориентирами для учредителей дошкольных Организаций, специалистов системы образования, семей воспитанников и широкой общественности. 

 Стандарт ставит следующие цели: 

● обеспечение государством равенства возможностей для каждого ребёнка в получении качественного дошкольного образования; 

● обеспечение государственных гарантий уровня и качества образования на основе единства обязательных требований к условиям реализации основных образовательных программ, их структуре и результатам их освоения; 

● сохранение единства образовательного пространства Российской Федерации относительно уровня дошкольного образования. 

Подготовка к школе начинается не в 6 лет. Это итог всей  воспитательной работы  детского сада и семьи за весь период дошкольного детства. Нельзя «скачком» воспитать такие качества, как любознательность,  ответственность, умение управлять своим поведением. Нельзя  в должной мере  сразу развить  умственные способности. Всё это развивается постепенно, под влиянием  систематических воспитательных воздействий. Приняв в группу малыша, детский сад год за годом  старается сочетать все стороны работы с детьми. От того как проводят работу  с детьми воспитатели в младшей, средней, старшей, а затем в подготовительной группе, зависит насколько дети будут готовы к школе: как их примет учитель, одноклассники, полюбит ли он учение, или оно будет для него нелёгким. В сою очередь это определяет прилежание, активность в обучении, любознательность. 

Ежегодно совместно со школой составляем план взаимодействия на год.

 Наши задачи: 

1.Становление социальной позиции будущих школьников, выработка стиля взаимодействия детей и взрослых, постепенная адаптация детей к школьной жизни;
2. Становление правильной позиции родителей будущих первоклассников, помощь в разрешении проблем по подготовке к школе.
В детском саду созданы благоприятные условия для  развития каждого ребенка, формирования основ его базовой культуры, развития физических и психических качеств в соответствии с индивидуальными особенностями.

ФГОС: Требования к кадровым условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования 
15. Реализация Программы осуществляется: 

воспитателями в течение всего времени пребывания воспитанников в Организации. Каждая группа должна непрерывно сопровождаться воспитателем или другим педагогом; 

Нашему педагогическому коллективу свойственна атмосфера творчества, поиска постоянного совершенствования. В системе дополнительного образования со старшими и подготовительной группами  успешно работают кружки «Кренделёк» – тестопластика, «Земляничка» ручной труд из природного материала, «Часики» - развитие чувства ритма», «Развивающие игры».
· Воспитатели подготовительной группы  проводят экскурсии в школу с целью знакомства  детей с классом,  библиотекой. Учитель начальных классов 1 школы ведёт  в детском саду  кружок «Абвгдейка».(Клёнова Елена Фёдоровна, Олейник Римма Геннадиевна) пр программе адаптационного курса «Скоро в школу».

Цель:-   психологическая адаптация детей; 

- знакомство с основными школьными правилами; 
- подготовка к обучению грамоте.
· Школьный отряд ЮИД  «Светофорчик» - постоянный участник  мероприятий по безопасности в ДОУ.
· Благодарим старшеклассников школы №1  за шефскую помощь зимой на физплощадке.

· За проведение экскурсии по музею «Боевой Славы».

· Учителя – Почётные гости на   наших праздниках.
 ФГОС: Открытый характер образовательного процесса на основе сотрудничества с семьями воспитанников: 

      Актуальность проблемы качества дошкольного образования возрастает с каждым днём. Перед работниками ДОУ стоит непрерывная задача -построить свою работу так, чтобы она не только соответствовала запросам общества, но и обеспечивала сохранение неповторимости дошкольного периода детства. Еще одной немаловажной проблемой является – педагогическое просвещение родителей. Закон Российской Федерации "Об образовании"пункте 1 статьи 18 закрепляет, что родители являются первыми педагогами и обязаны заложить основы физического, нравственного и интеллектуального развития личности ребенка в раннем детском возрасте. Но без помощи квалифицированных специалистов реализовать свою роль «первых педагогов для своих детей» мамам и папам будет проблематично. Разработаны и реализованы проекты:
Информационно-практико-ориентированный проект «Зоркие глазки»  группа №6.
	Проект «Дышим правильно, говорим легко, болеем мало.»
Долгосрочный проект для детей  подготовительной  логопедической группы № 4.



	


· В январе 2013г провели для родителей  круглый стол «Подготовка детей к школьному обучению» с приглашением учителя школы №1 Олейник РГ.
· Оформили стенд «что должен уметь первоклассник».
· Сайт детского сада в Интернете, повышает эффективность  общения педагогов родителей. Использование информационных технологий даёт возможность существенно обогатить, качественно обновить воспитательно-образовательный процесс в ДОУ, повысить его эффективность.
· Мультимедийные   средства и компьютерные игры  в  подготовке детей к школе Это мощная дополнительная мотивация обучения и развития. 
ФГОС: ТРЕБОВАНИЯ К РЕЗУЛЬТАТАМ ОСВОЕНИЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
В начале и в конце учебного года воспитатели проводят педагогическую диагностику знаний, умений, навыков детей. Используя метод наблюдения, диагностические методики. Результаты заносят в таблицы.  Психолог Грушевская НВ вела психолого-коррекционную работу с детьми подготовительной группы.    В конце  учебного года проведена диагностическая работа «Мотивационная готовность детей к школе» по методике ТА Нежновой. Из 20 выпускников 10 имеют высокий уровень,10-средний уровень готовности к школьному обучению. По результатам городской МПК  11 детей из логопедической группы выпущены в массовую школу.
Следим за  успехами  наших выпускников. В конце учебного года  беседуем с учителем «как учатся наши выпускники».  Учителя отмечают хорошую подготовку детей к школе.
Будем продолжать создавать преемственные связи, соединяющие воспитание обучение детей дошкольного возраста и начальной школы.

